



ČASOPIS OBYVATEĽOV OBCE LEHOTA

LEHOTA

NEPREDAJNÉ ROČNÍK XV. ČÍSLO 3/2022



Slovo starostu 4-8
Voľby 9-11
Zraz Lehôt a Lhot 13
Lehotské hody 2022 14
Naše spolky 16-23
MŠ 24-26
ZŠ 26-29
Šport 30-33

Titulka:

Lehota z oblakov

Foto: Radoslav Kriváček

LEHOTA

časopis obyvateľov obce Lehota
 Pre Obecný úrad LEHOTA
 vydáva: Vydavateľstvo PANTER

Adresa redakcie:
 OcÚ Lehota 951 36
 Tel.: 037/ 655 31 36
 e-mail: casopis@lehota.sk
 Registračné číslo: RP 402/2008
 Vychádza štvrtročne.

Šéfredaktor:
 Mgr. Lucia Bernáthová
 Redakčná rada:
 Mgr. Peter Naščák, PhD.,
 Mgr. Dominika Gerháťová,
 Juraj Pavel, PaedDr. Vladimíra
 Chobotová
 Jazyková úprava:
 PaedDr. Vladimíra Chobotová
 Fotografie: Slavka Zaujecová

Redakčná rada si vyhradzuje právo krátiť a upravovať príspevky. Ďalej oznamuje všetkým svojim prispievateľom, že príspevky prijíma na akomkoľvek pamätovom médiu ako je CD alebo USB pamätový kľúč a taktiež e-mailovou poštou na adrese: casopis@lehota.sk. Neuvěřenčné a nevyžiadané príspevky nevraciam. Uzávierka ďalšieho čísla bude **04.11. 2022.**

Expedícia do domácnosti po 1 výtlačku ZDARMA.

Grafický dizajn, dtp a tlač:
 PANTER PMD, s.r.o.,
 Golianova 83, Nitra 0905 259 609
 www.panter-pmd.sk © 2022

Milí čitatelia,

po letnej prestávke sa Vám prihovárame s novým číslom obecného časopisu, venovanému letným aktivitám, ktoré sa v našej obci počas tohto obdobia udiali. Máme pripravené zaujímavé články, ktoré redakčná rada v spolupráci so spolkami, pôsobiacimi v obci a prispievateľom spracovali do podoby, aby mohlo vyjsť nové, ale hlavne zaujímavé číslo.

Ako som už na začiatku spomenula, leto máme už za sebou, avšak aj napriek tomu si spolu pri čítaní riadkov zaspomínajme na podujatia a akcie. Ešte predtým ako začnete listovať a čítať si o letných aktivitách, Vám predstavíme kandidátov na starostu obce, ako aj kandidátov na poslancov obecného zastupiteľstva. Tieto voľby budú tak trochu netradičné, nakoľko v jeden deň, a to dňa 29. októbra 2022, budeme rozhodovať nielen o starostovi a poslancoch v našej obci, ale budeme voliť aj poslancov a predsedu do NSK. Voľby sa uskutočnia v Kultúrnom dome v Lehote, bližšie informácie sú uvedené v samostatnom článku.

Nezabúdajme však ani na našich blízkych, ktorí už nie sú medzi nami. Zapálením sviečky, či už osobne na cintoríne alebo aspoň pomocou portálu virtuálneho cintorína, spomeňme si na našich blízkych a venujme im tichú spomienku.

Mgr. Lucia Bernáthová
 šéfredaktorka obecného časopisu Lehota



SLOVO STAROSTU



*Vážení spoluobčania,
obyvatelia našej Lehoty,*

práve otvárate nové číslo časopisu, ktoré sa k Vám dostáva tesne pred voľbami do samospráv - obecnej, ale aj Nitrianskeho kraja. Poslanci a starosta, ale aj poslanci NSK a predseda NSK, sú ľudia, ktorí vás budú zastupovať najbližšie 4 roky. Nakoľko sa voľby konajú súčasne v jeden deň a v rovnakej miestnosti, budú si vyžadovať viac vašej pozornosti pri rozhodovaní. Zamestnanci OcÚ, ktorí zabezpečujú priebeh volieb, intenzívne pracujú na ich bezproblémovom priebehu už od júla a samotné komisie vás usmernia.

Jedna z najdôležitejších informácií pre obyvateľa - občana - je zmena sídla obecného úradu. Po viac ako 10 rokoch strávených v provizórnej budove školského klubu sa obecný úrad presťahoval do pôvodných priestorov v multifunkčnej budove (MB) - pod predajňou COOP Jednota. Obecní zamestnanci, ale aj špecializované firmy, rekonštruovali tieto priestory viac ako 3 roky. Zamestnanci budú mať lepšie a dôstojnejšie prostredie pre svoju prácu, ale aj pre klientov budú priestory prínosom. Budeme pokračovať ešte 2. etapou - odvlhčenie a oprava veľkej sály OcÚ a verím, že sa nám neskôr podarí aj 3. etapa - zateplenie a nová fasáda (aj celej budovy). Fotky z rekonštrukcie nájdete na www.lehota.sk. Zároveň stále rokujeme s COOP Jednota (už viac ako rok) o odkúpení podielu 53 % multifunkčnej budovy tak, aby sme mohli rekonštrukciu fasády urobiť z dotácie na energetickú efektívnosť (musíme vlastniť viac ako 75 % budovy) a

aby sme vedeli priestory využívať pre potreby obyvateľov obce. COOP Jednota má záujem vybudovať novú, modernú predajňu. Na tento účel si vybrali obecný pozemok hneď oproti (bývalá stará knižnica). Od konečnej dohody nás však ešte delí finančná dohoda (podiel má hodnotu viac ako 300.000 €) a celé rozhodnutie podlieha súhlasu obecného zastupiteľstva, ktoré musí posúdiť všetky aspekty tejto dohody. S priestorom obecného úradu súvisí aj dopravná situácia v okolí MB. Pre vodičov a návštevníkov prevádzok sme minulý rok pripravili parkovisko za budovou a schody smerom k pošte. V júni RSUC Nitra namalovala dopravné značenie v okolí MB podľa projektu schváleného krajským dopravným inšpektorátom PZ. Žiadam všetkých vodičov, aby rešpektovali úpravu parkovania a parkovali na vyhradených parkoviskách! Okrem toho, že môžu porušovať zákony (v tomto prípade môže pokutovať aj obec Lehota), komplikujú dopravnú situáciu a bezpečnosť všetkých obyvateľov - detí, chodcov a cyklistov!

V predchádzajúcom čísle som informoval, že sme podali žiadosť na tržnicu - úpravu priestoru nad MB. Boli sme úspešní a čakáme na pridelené peniaze.

Ešte v minulom roku sme obdržali dotáciu 42.000 € na vybudovanie detského ihriska RODINNÉHO INKLUZÍVNEHO AREÁLU - RODINKA. Začiatok výstavby bol však až 04. 07. 2022 a to z viacerých objektívnych dôvodov (nekvalitné podklady z ministerstva, technické problémy, zdražovanie materiálu, verejné obstarávanie). Upravujeme však aj celý areál (Kapustnice) tak, aby bol lepší, krajší, ale hlavne bezpečnejší pre deti a návštevníkov detského parku. Táto jedinečná investícia zase zlepšila život v našej obci pre mladé rodiny a mamičky s deťmi. Ihrisko má aj jednu vec, ktorú nám môžu závidieť ostatní príjemcovia dotácií - umiestnenie v parku plnom stromov a zelene. Práve pre toto umiestnenie bolo ihrisko dokončené v rekordnom čase (ako cca 4. ihrisko v regióne). Každoročné letné teploty budú v tomto detskom parku zvládnuteľné. Ako bonus sme vytvorili aj ohnisko - priestor na opekanie, ktorého sa dožadovali samotní občania. Dňa 31. 08. 2022 sme usporiadali pre deti rozlúčku s prázdninami (a neoficiálne otvorili RODINKU). V spolupráci s Lúč pre Dieťa o. z. a DHZ Lehota sme pripravili „Rodinnú opekačku“. Veď opekanie špekáčikov na



Úprava vonkajších priestorov OcÚ



Úprava átria OcÚ



Výmena asfaltu



Rodinná opekačka



palici nad ohniskom - voľakedy takú bežnú vec - dnes deti často ani nepoznajú. Verím, že podľa množstva obyvateľov sa akcia všetkým deťom a rodinám páčila.

V posledný júnový deň sa začala výmena asfaltu v druhej polovici obce v smere na Veľké Zálužie. Pri tejto rekonštrukcii sa opravili aj vjazdy a výjazdy z ulíc, rôzne kanály, priepuste, krajnice. Výmenu asfaltu som žiadal 3 roky a je financovaná z rozpočtu Nitrianskeho samosprávneho kraja (ďakujem všetkým, ktorí pomohli). Okrem toho sme ako obec odkúpili všetok frézovaný asfalt. Viac ako 600 t bolo ukladaných na uliciach, ktoré obec vlastní, ale aj cestách, ktoré potrebovali najväčšiu opravu. Cena za 1 tonu bez nutnosti platiť dopravu bola viac ako dobrá (6 € bez DPH/t).

V letnom čase sa uskutočnilo viacero kultúrnych, športových alebo spoločenských akcií, pri ktorých si každý mohol prísť na svoje: večerné verejné premietanie rozprávky pre deti „pod hviezdami“ v centre obce, turnaj v malom futbale na multifunkčnom ihrisku, Guláš fest, kde sme spolu s uvoľnenou zástupkyňou a prednostom úradu uvarili vynikajúci guláš (celý 50-litrový kotol sa bleskovo zjedol) a zábava pokračovala hlboko po polnoci, vatra zvrchovanosti, kde sme si pripomenuli 30. výročie vyhlásenia Deklarácie SNR o zvrchovanosti SR, ako aj pripomienku 78. výročia SNP v pondelok 29. 08. 2022 v areáli OŠK. Spomenúť musím aj hodovú zábavu v piatok 29. júla, ktorú nám perfektne odohrala skupina DISK až do bieleho rána, nedeľnú každoročnú púť ku Kaplnke Panny Márie spojenú s omšou, ale aj večerné vystúpenie hudobnej skupiny JERRY BAND, v ktorej účinkujú aj naši Lehoťania.

Matúš Lisy a Emma Molnárová sa dňa 13. augusta zúčastnili Nitrianskych dožinkových slávností 2022, kde reprezentovali obec v našom krásnom a typickom kroji. Ďakujem im za ochotu a reprezentáciu obce.

Od júna do dnes sa ale udialo toho ešte viac. Občianske združenie Pre Lehotu o. z. zakúpilo z dotácie Nadácie Orange „Digitálny svet pre každého“ 4 ks notebookov a v spolupráci so Zväzom zdravotne postihnutých a ZŠ Lehota budeme pomáhať staršej generácii v digitálnych zručnostiach. Občianskemu združeniu bolo tiež poukazovaných 2 % z daní. Vyzbieralo sa 2 500 €, ktoré odovzdáme ako pomoc rodine Držíkovej. Ďakujem každému, kto poukázal svoje 2 % a tým pomohol.

SLOVO STAROSTU

Naša kronika z roku 2018, ktorá vyhrala nielen prvú cenu, ale aj absolútneho víťaza, stále zaujíma. O našej bývalej kronikárke Ing. Olge Mesárošovej a bývalej šéfredaktorke PaedDr. Vladimíre Chobotovej bol publikovaný článok o vzniku a vytvorení kroniky. Nájdate ho na tomto webe: www.mojeumenie.sk. V Lehote máme aj DHZ, ktorého členovia nezištne pomáhajú obyvateľom, ale aj obci pri krízových situáciách. Tento mesiac DHZ z dotácie zakúpilo špeciálny oblek na odstraňovanie hniezd bodavého hmyzu. A hneď ho aj vyskúšalo pri odstraňovaní hniezd sršňov na bytovke a v materskej škole. O Lehote bol publikovaný aj článok v Obecných novinách „Obec Lehota ako jedna z prvých samospráv bojuje proti korupcii“. Ako sa stavíme na obecnom úrade proti korupcii, nájdete na <https://www.lehota.sk/protispolocenskacinnost.html>.



Na cintoríne sme osadili nové stojany na krhly, ktoré sme dostali sponzorsky a riešil som aj kríž v strede cintorína.

V nedeľu 04. 09. 2022 prebehlo už druhé sondovanie do stavu kríža v strede cintorína, ktorý je vo veľmi zlom stave. Na základe sond bude reštaurátorom určené, ako by bolo najvhodnejšie postupovať, oprava nalepením kachličiek na podstavec stav ešte zhoršovala. Je však veľmi pravdepodobné, že pod „kachličkovými“ schodmi sa nachádzajú pôvodné – historické. Je mi jasné, že tejto vzhľad nie je najkrajší, avšak je nutné, aby pre ďalšie práce zostal kríž v tomto stave. Podľa vyjadrenia reštaurátora, všetky pokusy o skráslenie stavu kríža v minulosti mali opačný efekt a podstavec len viac poškodzovali. Riešenie je viacero, ale sú finančne náročné. Verím, že financie na túto opravu nájdeme. Prosím návštevníkov cintorína o strpenie tohto stavu.

Za najdôležitejšie však považujem rokovania zo ZSVaK Nitra o trase vedenia kanalizácie v časti Kyneč. Aj vďaka masívnej vý-

stavbe v tejto lokalite sme našli riešenie, pri ktorom sa budeme vedieť napojiť na súčasnú trasu, ktorá bude zrekonštruovaná, modernizovaná a nadimenzovaná aj pre potreby našej obce! Tento variant bol roky zamietaný a preto sme v územnom rozhodnutí museli plánovať s trasou, ktorá bola omnoho časovo zdlhavejšia, komplikovanejšia, dlhšia a finančne náročná!

Chcem sa poďakovať vedeniu OŠK Lehota, konkrétne Lubošovi Rusnákovi, za organizáciu a vedenie 2. ročníka letného „tábora“ pre deti v mesiaci august. Viac ako 36 detí si užilo super prázdninový športovo aktívny týždeň. Obec Lehota aj tento rok finančne prispela na jeho organizáciu. Poďakovanie patrí aj všetkým spolkom, klubom a hlavne ich predsedom, ktorí fungujú v Lehote a pomáhajú robiť našu obec lepšou, krajšou a zaujímavejšou pre všetkých jej obyvateľov. Je to na úkor ich voľného času a chce to veľa osobnej energie. Zvlášť ďakujem záhradkárom zo ZO SZZ Lehota za úpravu átria obecného úradu.

Začiatkom septembra, od 12. 09. do 18. 09. sme usporiadali Dni obce Lehota 2022. Každý deň v týždni sme pripravili program pre našich obyvateľov. V pondelok 12. 09. 2022 sme za účasti predsedov spolkov a združení, speváckej skupiny Lehoťanka a obyvateľov obce osadili na MB a sprevádzkovali defibrilátor, ktorý sme dostali darom od Polovníctva Páleník. Ďakujeme! Následne nám pán farár Horka posvätil priestory OcÚ v tejto budove a obyvatelia si mohli prezrieť výsledky rekonštrukcie.

V utorok 13. 09. 2022 sa uskutočnil v KD Lehota mobilný odber krvi. Účast tridsiatich piatich darcov nás veľmi potešila, veď nezištne pomáhajú zachraňovať životy. Boli medzi nimi aj prvodarci, z ktorých sa vždy zvlášť tešíme. Stredajšia exhibícia vicemajsterky sveta Karolíny Vitekovej a ostatných účastníkov MS v Ríge vo workoute sa pre nepriazeň počasia presunula. Zato vo štvrtok sa počasie umúdrilo a od 10:00 hod. prebehol na ploche pred KD Lehota II. ročník v hasičskom športe, ktorú zorganizovalo naše DHZ Lehota. Súťažili trojčlenné družstvá a celkový počet 36 súťažiacich a účasť rodičov na povzbudzovaní ma veľmi potešila. Verím, že aj na základe tejto súťaže sa nám podarí vyskladať jedno družstvo v tomto športe, ktoré by trénovalo pod vedením DHZ Lehota.

V piatok 16. 09. 2022 sme spolu so ZO SZ



záhradkárov v Lehote otvorili výstavu ovocia a zeleniny a ocenili najlepších pestovateľov. Naši záhradkári aj obyvatelia priniesli krásne ukážky výpestkov.

V sobotu ráno 17. 09. 2022 začala v priestoroch OŠK obranárska sobota. Kynologický klub predviedol svojich zverencov. Čo ma sklamlalo, bol nezáujem obyvateľov o ich prácu a ukážky. Za kultúrnym domom materská škola pripravila dopravné ihrisko pre deti a malých účastníkov premávky prišli pozrieť aj príslušníci polície. Od 15:00 hod. sa v stanoch pred KD začal podávať burčiak a langoš. Následne som od predsedu vinohradníckeho spolku prevzal vinohradnícky dožinkový kôš a celou akciou nás sprevádzala cimbalová muzika Ženičky z Hluku a miestny JERRY BAND.

Posledný deň Dní obce 2022 sme začali slávnostnou svätou omšou za všetkých Lehoťanov, rodákov, spolky a združenia v obci. Počas slávnostného obeda v kultúrnom dome som ocenil p. Janku Majtánovú, p. Janku Holečkovú, p. Martinu Dubovcovú, p. Romana Maťka, p. Juraja Murčeka a p. Michala Repiščáka, ktorí zachránili život nášmu spoluobčanovi p. Štefanovi Zaujecovi pri výstupe na Veľký Fatranský Kriváň. Osobne som im poďakoval, odovzdal im „Cenu starostu obce za záchranu života“. Osobne sa im poďakoval aj pán Zaujec a jeho rodina, nakoľko sa so záchranármi stretli prvýkrát. Poslednou akciou bolo predstavenie aplikácie pre mobilné telefóny na podporu turizmu (z dotácie NSK). Súčasťou náučného chodníka „Aba Lehota“ je aj zaniknutá Panská tehelňa. Pre jej umiestnenie uprostred poľa sme nemohli jej pozostatky zachovať odokryté pre návštevníkov. Práve na účel jej zobrazenia slúži aplikácia. Po naskenovaní QR kódu sa budova tehelne zobrazí v mobile na pôvodnom mieste tak, ako vyzerala pred cca 300 rokmi. Takúto aplikáciu nájdete aj pri Radarovej základni, kde sa vám zobrazí radar, ktorý tam bol počas 2. svetovej vojny umiestnený a zostal po ňom len betónový podstavec. Dni obce Lehota 2022 si pripomenieme aj vo vianočnom čísle obecného časopisu.

Počas celého obdobia pracuje obecný úrad v štrajkovej pohotovosti. Samosprávy (aj obec Lehota) ide na doraz svojich finančných možností. Prispeli k tomu celosvetové udalosti, ale HLAVNE nezodpovedný, flagrantný, neodborný a nesystémový prístup tejto vlády. Verím, že obyvatelia to ani nepocítili,

SLOVO STAROSTU

ale je čas (aj u nás) hľadať nový spôsob, ako poukázať, že samosprávy sú na kolenách! V dňoch 07. 09. a 08. 09. 2022 som sa aj z tohto dôvodu zúčastnil ako delegát na celoslovenskom zjazde ZMOS v Senci, ale aj na proteste starostov pred Úradom vlády SR. Viac nájdete v médiách a na www.lehota.sk.

Tým, čím som začal tento príspevok, tým ho aj ukončím. Chcem požiadať každého spoluobčana o účasť na voľbách, ktoré sa

uskutočnia dňa 29. 10. 2022. Voľby nie sú povinnosť, ale právo každého vyjadriť svoj názor a tým ovplyvniť budúcnosť. Voľby poslancov, starostu obce, poslancov NSK a predsedu NSK sú pred nami. Kandidáti sú už známi. Verím, že výsledok oboch volieb bude to najlepšie pre Lehotu.

Radoslav Kriváček
starosta obce Lehota

INFORMÁCIE OBECNÉHO ÚRADU

Uznesenia zo zasadnutia OZ v Lehotě zo dňa 24. augusta 2022

Uznesenie č. 294/2022

Obecné zastupiteľstvo v Lehotě

a) prerokovalo

návrh na použitie prostriedkov z rezervného fondu obce Lehota v zmysle § 15 ods. 2 zákona č. 583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy na kapitálové výdavky v celkovej sume 9 055,58 € na úhradu výdavkov spojených s kúpou pozemkov v správe SPF,

b) schvaľuje

použitie prostriedkov z rezervného fondu obce Lehota v zmysle § 15 ods. 2 zákona č. 583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy na kapitálové výdavky v celkovej sume 9 055,58 € na úhradu výdavkov spojených s kúpou pozemkov v správe SPF.

Hlasovanie: za - 6 poslancov,

proti - 1 poslanec

Ospravedlnení: 2 poslanci

Uznesenie č. 295/2022

Obecné zastupiteľstvo v Lehotě

a) prerokovalo

prenájom parcely č. 600/138 oddelenú z parcely č. 600/115 k.ú. Lehota, GP č. 11/2020 o výmere 42 m²,

b) schvaľuje

prenájom parcely č. 600/138 oddelenú z parcely č. 600/115 k.ú. Lehota, GP č. 11/2020 o výmere 42 m² z dôvodu hodného osobitného zreteľa. Osobitný zreteľ je ekonomické zhodnotenie parcely vo vlastníctve obce Lehota.

Hlasovanie: za - 7 poslancov

Ospravedlnení: 2 poslanci

Uznesenie č. 296/2022

Obecné zastupiteľstvo v Lehotě

a) prerokovalo

prenájom hnuteľného obecného majetku, 1 ks stĺpu vedenia obecného rozhlasu, firme VEGO Marketing s.r.o., IČO: 45672695,

b) schvaľuje

prenájom hnuteľného obecného majetku obce Lehota, 1 ks stĺpu vedenia obecného rozhlasu, firme VEGO Marketing s.r.o., IČO: 45672695, na 12 mesiacov z dôvodu hodného osobitného zreteľa. Osobitným zreteľom je ekonomické zhodnotenie majetku obce Lehota.

Hlasovanie: za - 6 poslancov,

proti - 1 poslanec

Ospravedlnení: 2 poslanci

Uznesenie č. 297/2022

Obecné zastupiteľstvo v Lehotě

a) prerokovalo

zámer odpredaja obecného majetku žiadateľa Juraja Orlíka, bytom Lehota č.d. 87, 951 36 Lehota, parcely č. 333/19 o výmere 76 m² a 333/45 o výmere 114 m² k. ú. Lehota, vedných na LV č. 1076 vo vlastníctve obce Lehota, z dôvodu hodného osobitného zreteľa. Dôvodom osobitného zreteľa je, že predmetné pozemky užíva rodina p. Orlíka viac ako 10 rokov v dobrej viere,

b) schvaľuje

zámer odpredaja obecného majetku žiadateľa Juraja Orlíka, bytom Lehota č.d. 87, 951 36 Lehota, parcely č. 333/19 o výmere 76 m² a 333/45 o výmere 114 m² k. ú. Lehota, vedných na LV č. 1076 vo vlastníctve obce Lehota, z dôvodu hodného osobitného zreteľa. Dôvodom osobitného zreteľa je, že predmetné pozemky užíva rodina p. Orlíka už viac ako 10 rokov v dobrej viere.

Hlasovanie: za - 0 poslancov,

proti - 4 poslanci,

zdržali sa - 4 poslanci

Ospravedlnení: 1 poslanec

INFORMÁCIE OBECNÉHO ÚRADU

Voľby 2022

Predseda Národnej rady Slovenskej republiky rozhodnutím č. 209/2022 Z. z. vyhlásil voľby do orgánov samosprávy obcí a voľby do orgánov samosprávnych krajov a určil za deň konania volieb 29. október 2022. Voľby sa budú konať od 07.00 hod. do 20.00 hod.

Právo voliť do orgánov samosprávy obce má občan Slovenskej republiky a cudzinec, ktorý má trvalý pobyt v obci a najneskôr v deň konania volieb dovŕši vek 18 rokov. Právo voliť do orgánov samosprávnych krajov má občan Slovenskej republiky a cudzinec, ktorý má trvalý pobyt v obci, ktorá patrí do územia samosprávneho kraja, alebo má trvalý pobyt vo vojenskom obvode, ktorý patrí na účely volieb do orgánov samosprávneho kraja do jeho územia a najneskôr v deň konania volieb dovŕši vek 18 rokov.

Po príchode do volebnej miestnosti je volič povinný preukázať svoju totožnosť okrskovej volebnej komisii predložením občianskeho preukazu alebo dokladu o pobyte pre cudzinca. Prevzatie hlasovacích lístkov a obálky potvrdí volič osobitne v každom zozname voličov vlastnoručným podpisom.

Volič môže na hlasovacom lístku pre voľby do zastupiteľstva samosprávneho kraja zakrúžkovať najviac toľko poradových čísel kandidátov, koľko poslancov má byť v príslušnom volebnom obvode zvolených (počet poslancov, ktorý sa volí vo volebnom obvode, bude uvedený na hlasovacom lístku). Volič môže na hlasovacom lístku pre voľby predsedu samosprávneho kraja zakrúžkovať poradové číslo len jedného kandidáta.

Volič v osobitnom priestore určenom na úpravu hlasovacích lístkov vloží do modrej obálky hlasovací lístok pre voľby do zastupiteľstva samosprávneho kraja a hlasovací lístok pre voľby predsedu samosprávneho kraja. Volič na hlasovacom lístku pre voľby poslancov obecného zastupiteľstva môže zakrúžkovať najviac toľko poradových čísel kandidátov, koľko poslancov má byť v príslušnom volebnom obvode zvolených (počet poslancov, ktorý sa volí vo volebnom obvode,

bude uvedený na hlasovacom lístku).

Volič môže zakrúžkovať na hlasovacom lístku pre voľby starostu obce poradové číslo len jedného kandidáta. Volič vloží v osobitnom priestore určenom na úpravu hlasovacích lístkov do bielej obálky hlasovací lístok pre voľby do obecného zastupiteľstva a hlasovací lístok pre voľby starostu obce.

V prípade, že volič vloží hlasovací lístok do nesprávnej obálky, bude takýto hlasovací lístok neplatný. Okrsková volebná komisia na požiadanie voliča vydá za nesprávne upravené hlasovacie lístky iné. Volič vloží nesprávne upravené hlasovacie lístky do schránky na odloženie nepoužitých alebo nesprávne upravených hlasovacích lístkov.

Volič, ktorý nemôže sám upraviť hlasovací lístok pre zdravotné postihnutie alebo preto, že nemôže čítať alebo písať a oznámi túto skutočnosť pred hlasovaním okrskovej volebnej komisii, má právo vziať so sebou do priestoru určeného na úpravu hlasovacích lístkov inú spôsobilú osobu, aby podľa jeho pokynov a zákona upravila hlasovací lístok a vložila do obálky. Člen okrskovej volebnej komisie poučí o spôsobe hlasovania a o skutkovej podstate trestného činu marenia prípravy a priebehu volieb a o skutkovej podstate trestného činu volebnej korupcie obidve osoby pred vstupom do osobitného priestoru na úpravu hlasovacích lístkov. Voličom nesmú členovia okrskovej volebnej komisie upravovať hlasovacie lístky.

Volič po opustení osobitného priestoru na úpravu hlasovacích lístkov vloží modrú obálku do modrej schránky na hlasovanie pre voľby do orgánov samosprávnych krajov a bielu obálku do bielej schránky na hlasovanie pre voľby do orgánov samosprávy obcí. Hlasovanie je neplatné, ak volič vloží obálku do nesprávnej schránky na hlasovanie.

Volič, ktorý nemôže pre zdravotné postihnutie sám vložiť obálku do volebnej schránky, môže požiadať, aby obálku do volebnej schránky v jeho prítomnosti vložila iná osoba, nie však člen okrskovej volebnej komisie.

Volič, ktorý sa nemôže dostaviť do volebnej miestnosti zo závažných, najmä zdravotných dôvodov, má právo požiadať obec a v deň konania volieb okrskovú volebnú komisiu o vykonanie hlasovania do prenosnej volebnej schránky, a to len v územnom obvode volebného okrsku podľa miesta svojho trvalého pobytu.

Volič je povinný odložiť nepoužité alebo nesprávne upravené hlasovacie lístky do zapečatenej schránky na odloženie nepoužitých alebo nesprávne upravených hlaso-

vacích lístkov, inak sa dopustí priestupku, za ktorý mu bude uložená pokuta 33 eur.

Spracovala:
Mgr. Lucia Bernáthová

KANDIDÁTI NA STAROSTU OBCE LEHOTA



Juraj Belák, 49 r.,
šofér, NÁRODNÁ
KOALÍCIA /
NEZÁVISLÍ
KANDIDÁTI



Radoslav Kriváček,
46 r., starosta obce,
nezávislý kandidát



Jana Latečková,
Ing., 59 r., podpred-
sedníčka bytového
družstva, SMER –
sociálna demokra-
cia, HLAS – sociál-
na demokracia



Jozef Mesároš,
Ing., 35 r., poradca
klienta v banke,
nezávislý kandidát



Ľuboš Rusnák,
51 r., konateľ s.r.o.,
REPUBLIKA

KANDIDÁTI NA POSLANCOV OBCENÉHO ZASTUPITELSTVA



Milan Balla,
36 r., skladník,
SMER – sociálna
demokracia,
HLAS – sociálna
demokracia



Silvia Bédiová,
44 r., predavačka,
NÁRODNÁ
KOALÍCIA /
NEZÁVISLÍ
KANDIDÁTI



Juraj Belák,
49 r., šofér,
NÁRODNÁ
KOALÍCIA /
NEZÁVISLÍ
KANDIDÁTI



**Beáta
Chlebcová, Bc.**,
58 r., konateľka
spoločnosti,
nezávislý
kandidát



Milan Chmelár,
65 r., stavebný
dozor, SMER
– sociálna
demokracia,
HLAS – sociálna
demokracia



Jana Latečková,
Ing., 59 r., podpred-
sedníčka bytového
družstva, SMER
– sociálna demokra-
cia, HLAS – sociálna
demokracia



Matúš Lisy,
Ing., 27 r.,
nezamestnaný,
nezávislý
kandidát



Erik Mesároš,
22 r., študent
vysokiej školy,
nezávislý
kandidát



Kvetoslava Mikulová,
PhDr., 55 r., školská
inšpektorka, SMER –
sociálna demokracia,
HLAS – sociálna
demokracia



Juraj Pavel,
54 r., záchranár,
SMER – sociálna
demokracia,
HLAS – sociálna
demokracia



Tomáš Zaujec,
33 r., podnikateľ,
Slovenská
národná strana

12. kvalifikačný turnaj na MS a 3. ročník turnaja o Pohár starostu obce Lehota v súťaži scrabble

Scrabble je stolová hra, ktorá pomáha v rozvoji slovnej zásoby, ale aj v rozvoji matematiky, či kombinatorického myslenia. Môžu ju hrať deti i dospelí bez obmedzenia veku.



Na hernom pláne pripomínajúcom prázdnu krížovku hráči z náhodne vytiahnutých písmen zostavujú slová. Vyhráva ten, kto získa najviac bodov.

Obec Lehota dňa 11. 06. 2022 už tretí raz privítala účastníkov z celého Slovenska, ktorí si sem prišli zmerať svoje sily v 12. kvalifikačnom turnaji na MS a v 3. ročníku turnaja o Pohár starostu obce Lehota.

Vynikajúcu úroveň potvrdilo 30 účastníkov. Snáď najlepšie sa k organizácii a krásnym priestorom kultúrneho domu i k ochote žiakov našej ZŠ vyjadril jeden z účastníkov: „Lehota je scrabblové nebo“. Jeho slová hrejú pri srdci.

PaedDr. Dagmar Jančurová



40. Zraz Lehôt a Lhot

Jubilejný 40. ročník Zrazu Lehôt a Lhot sa konal v dedine Mníchova Lehota v dňoch 30. 06. – 03. 07. 2022. Táto dedina organizovala toto podujatie už tretíkrát, čo ju radí na popredné priečky v počte zorganizovaných zrazov spomedzi ostatných obcí.



Stanové mestečko bolo tentokrát umiestnené mimo dedinu, vzdialeného asi 20 minút peši od kultúrneho areálu. Mestečku chýbali sprchy, ktoré boli však umiestnené v kultúrnom areáli.

V piatok večer sa prehnal stanovým mestečkom silný vietor, ktorý odfukoval stany. Šťastím bolo, že nás o pár kilometrov minula búrka, ktorá by narobila ešte väčšie škody. O to viac sme si potom užili koncert Lukáša Adamca a Helenine oči. Medzi prestávkami využili naši Lehoťania čas a pod veľkým stanom vo veľkom štýle zabávali spevom a tancom všetkých ostatných Lehoťanov. Je fakt, že naša obec mala jedno z najpočetnejších zastúpení spomedzi všetkých obcí.

V sobotu ako už býva tradíciou, stretávajú sa zástupcovia všetkých zúčastnených Lehôt na lehotskom sneme, kde je hlavnou

úlohou zviazať jednu z Lehôt na usporiadanie ďalšieho ročníka stretnutia. Pre budúci ročník 2023 prebrala vlajku Nová Lhota, okr. Hodonín, ktorá hraničí so Slovenskom. Pevne veríme, že sa Novej Lhote vydarí počasie a podujatie bude zase excelentné.

Po lehotskom sneme nasledoval sprievod naprieč dedinou, predstavovanie zúčastnených obcí a odovzdanie putovnej zástavy. Bola to práve Mníchova Lehota, ktorá v minulosti dala zrazom logo a zástavu. Taktiež sa v tejto obci zaviedla tradícia slávnostného odovzdávania tejto putovnej zástavy usporiadateľovi nasledujúceho zrazu i pripínanie stuhu za každú usporiadateľskú obec.

Tento rok zaviedla Mníchova Lehota novú tradíciu a to Lehotský pas, ktorý na prvý pohľad vyzerá ako klasický cestovný pas. Avšak vnútro pasu je humorne spracované a držiteľ pasu dostane za každý zraz Lehôt jednu pečiatku danej obce, tzv. víza.

Každá zúčastnená Lehota sa na týchto podujatiach niečím prezentuje. Buď svojim krojom, hudbou alebo nejakými zábavnými aktivitami, hasičskou kolobežkou a pod. Lehoťania sa vedia baviť a na tieto zrazy sa všetci tešia a nevidia, ak niekedy zaúraduje aj zlé počasie. Vytvárajú sa tu priateľstvá, ktoré sa každoročne utužujú. Väčšina tohtoročných účastníkov odchádzala spokojná. Vždy sa však nájdú takí, ktorí vravia, „čo by mohlo byť, keby...“ Musíme si však uvedomiť, že na stretnutia nechodíme do hotelov, ale pod stany a podľa toho majme aj očakávania. Vidíme sa o rok v Novej Lhote!

Ing. Matúš Lisy



LEHOTSKÉ HODY 2022

Ako býva zvykom, po sviatku sv. Anny sme v Lehote oslávili tradičné hody, ktoré sa konali v dňoch 29. - 31. 07. 2022.



Všetko to začalo piatok večer hodovou zábavou so skupinou Disk z Topoľčian. Aj keď to spočiatku nevyzeralo veľmi priaznivo, čo sa týka počasia, keďže nám poriadne napršalo, ale presne o ôsmej večer so začiatkom zábavy sa nakoniec vyčiasilo a my sme sa mohli spolu so svojimi známymi, kamarátmi skvelo zabávať až do skorého rána. Skupina Disk ani tento rok nesklamala, o čom svedčila vysoká účasť zabávajúcich sa hodárov.



Hodové slávnosti pokračovali aj v sobotu v Kultúrnom dome v Lehote, kde Vinohradnícky spolok Lehota pripravil prezentáciu svojej práce a degustáciu vín, kde si nielen lehotskí vinári, ale aj zo širšieho okolia, mohli prísť na svoje. Týmto sa chceme poďakovať vinohradníckemu spolku za skvelú spoluprácu pre našu obec. Večer pokračovala zábava v areáli OŠK, kde sa opäť skvelo zabávalo a tancovalo do skorého rána.

Nedela už tradične patrila lehotskej púti ku cti sv. Anny, aby sme tak spolu oslávili patronát nášho kostola. Slávnosť sme začali sprievodom od kostola do pútnického are-

álu Kaplnky Panny Márie, kde sa za hojnej účasti veriacich slúžila svätá omša, ktorú celebraval benediktín o. Michal Kukuča OSB, ktorý vyzdvihol dôležitosť svätej Anny a Panny Márie nielen pre všetkých veriacich, ale aj pre celú farnosť. Hodové slávnosti vyvrcholili v nedeľu poobede, kedy sme sa po hojnom nedeľnom obede mohli opäť stretnúť pri kultúrnom dome, kde bol pripravený program v podobe vystúpenia hudobnej skupiny JERRY BAND. Pre deti nechýbali kolotoče, detský dostavník a samozrejme, tradičné hodové stánky.



Na záver treba už len poďakovať všetkým, ktorí akýmkoľvek spôsobom prispeli k organizácii tohtoročných hodov.



Text: Ing. Jozef Mesároš
Foto: Ing. J. Mesároš, archív obce

Voda Matky Božej

Koncom devätnásteho storočia sa v našej obci mladému obecnému pastierovi Jozefovi Dobrovoľnému zjavila Panna Mária a prikázala mu, aby postavil k úcte jej mena na tom mieste kaplnku. Jozef bol sirota a nemal nič. Ako by mohol postaviť takú nákladnú stavbu? Celú vec preto pustil z mysle. V živote sa mu však veľmi darilo až do času, keď ho, ako zámožného podnikateľa v Piešťanoch, navštívila zlá choroba. Už pomaly zatváral knihu svojho života a lúčil sa so svojimi drahými na tomto svete, keď ho Božia Matka navštívila druhý raz. Pripomenula mu svoju žiadosť a oznámila mu, že ak si na tom mieste, kde mala stáť jej kaplnka, naberie vodu a napije sa z nej, zasa ozdravie. A tak sa stalo. Jozef sa napil, ozdravel, a potom dal z vďaky kaplnku postaviť. A ona tam stojí dodnes ako pripomienka splnených sľubov: tak Máriinho o uzdravení, ako aj Jozefovho o vybudovaní. A vedľa kaplnky je pramienok, z ktorého sa dnes, kvôli vysokému obsahu dusičnanov, žiaľ, už nedá piť.

Odvtedy Mária v Lehote s obľubou používa ako svoje znamenie vodu, ktorá prináša život. Aj v tomto roku sa v našej farnosti 31. júla, teda podľa dávnej tradície v nedeľu po sviatku svätej Anny, konala výročná mariánska púť ako pripomienka tejto udalosti. Ten, kto sa pripomenul najvýraznejšie, bola istotne Božia Matka, spôsobom sebe vlastným, teda darom oživujúcej vody. A keďže jej pozemský zdroj je vďaka chemickému hnojeniu už takmer nepoužiteľný, poslala nám vodu rovno z neba. Ak sa na to pozrieme spätne, tak celý mesiac júl nespadla v Lehote ani kvapka. Zato bolo príjerne teplo. Ľudia, zvieratá, rastliny, všetko bolo vyschnuté na kosť. A tu, sčista-jasna, bolo na lehotské hody zrazu vody a vody. Ale ako prišla!? Ráno sme ešte nevedeli, či zostaneme v kostole alebo pôjdeme ku kaplnke. Občas totiž pršalo, občas nepršalo, potom zase pršalo, a tak dookola. Nakoniec sme sa predsa len rozhodli, že ku kaplnke pôjdeme. A urobili sme dobre.

Našu slávnú kaplnku bolo predsa treba ukázať vzácnemu hostovi, pátrovi Michalovi Kukučovi, benediktínskemu mníchovi z Kláštora Premenenia Pána v Sampore pri Sliaci, ktorý odtiaľ prišiel putovať k Božej Matke spolu s nami. Okrem týchto charakteristík sa páter Michal môže popýšiť ešte jednou (ako mníchovi je mu síce pýšenie sa cudzie, ale ja to naňho aj tak poviem): na Youtube má vlastný kanál s názvom: „Mnich s kamerou.“ A priamo z kláštora streamuje na sieť také videá, že každý, kto ich uvidí, asi postupne zmení názor na to, čo sa v takom kláštore asi môže diať. Veď len uznajte, či aj vás tak trochu neprekvapí mních zsvätene hovoriaci okrem duchovných tém aj o počítačovej bezpečnosti, či filmových recenziách.

Ale vráťme sa k púti. Keď sme sa vydali ku kaplnke, padli posledné kvapky a nepršalo až do konca procesie. Počas omše, keď už boli všetci poschovávaní pod prístreškom, pod stromami a pod dáždňikmi, celý čas pršalo. Voda padala z neba, aby občerstvila polia, Božie slovo padalo z pátra Michala, aby občerstvilo duše. Panna Mária hojne zalievala nad dáždňikmi aj pod dáždňikmi, aby všetko rástlo a rozzelenalo sa. Ak chcete počuť, o čom páter Michal hovoril, alebo sa presvedčiť, že vás s tým dažďom neklamem, pozrite si záznam omše na facebooku našej farnosti.

Po svätej omši sme išli naspäť do kostola a zase celú cestu nepršalo. Rozpršalo sa, až keď sme vstúpili do kostola. Tak Panna Mária splnila, čo nám na očiach videla, tak, ako to vie len ona: aj zavlažila vyprahnutý kraj, aby nám na svoj sviatok dala ten najvytúženejší dar, aj zadržala dažď vtedy, keď to bolo potrebné. Na ňu sa jednoducho vždy dalo a dá spoľahnúť. Preto aj tohtoročná púť dopadla výborne, za čo v mene svojom a celej farnosti ešte raz ďakujem Božej Matke, pátrovi Michalovi a všetkým, ktorí sa akýmkoľvek spôsobom podieľali a podieľajú na celoročnej údržbe kaplnky aj na príprave tohtoročnej púte.

Róbert Horka

Výlet medzi ruže

Drahí spoluobčania,

dovoľte, aby som vám na stránkach nášho obecného časopisu napísala niečo o spoločnom jednodňovom podujatí Základnej organizácie zväzu zdravotne postihnutých a Základnej organizácie jednoty dôchodcov v Lehote zo dňa 21. júna 2022.



Nemuseli sme cestovať do zahraničia, ani absolvovať dlhé kilometre po našom milom Slovensku, lebo nie vždy je na to čas a možnosť. A predsa iba pár kilometrov od Lehoty sa nachádza v obci Dolná Krupá

prekrásny „ružový raj“. Všetkým ho vrelo odporúčame navštíviť. Obec Dolná Krupá v okrese Trnava sa hrdí siedmimi pamätihodnosťami, ktoré v rámci turizmu na Slovensku označujú za svojich sedem divov. Tvoria ju kaštieľ, park, kostol, mauzóleum, divadlo, umelý kopec a ružová záhrada, ale my sme sa zamerali na volakedy preslávené dolnokrupské rozárium, najväčšie v strednej Európe, ktoré založila Mária Henrieta Choteková. Pochádzala z grófskej rodiny Chotekovcov, majiteľov kaštieľa (dnes v rekonštrukcii) v Dolnej Krupej.

Pýchou „ružového“ sadu boli hlavne obrovské množstvá rôznych odrôd šíповých ruží a preto Mária Henrieta mala prezývku „ružová grófka“. Pestovaniu ruží obetovala takmer polovicu svojho života a skoro všetky peniaze. Kvety milovala od detstva, šíповé ruže však začala aktívne pestovať až v roku 1903 ako 40-ročná, po smrti svojho otca.

Na hornom konci obce si dala postaviť jednoduchý sedliacky dom a okolo neho na ploche asi 3 hektárov vlastným pričinením a bez cudzej pomoci vysadila svoje rozárium, ktoré chodili obdivovať pestovatelia ruží z celej Európy. Veľa cenných prírastkov získala výmenným alebo darovacím spôsobom. V roku 1926 mala už vlastné katalógy a v sade 5 000 odrôd ruží a na predaj 711 kultivarov vzácných exemplárov. V roku 1929 v kataló-



goch uvádza 6 000 sort. Vypestovala odrody mimoriadne odolných ruží, ktoré v rokoch 1922 - 1923 dokázali odolať teplotám -25 °C a bez väčšej ujmy rekordným mrazom v roku 1929, keď teplota klesla pod -35 °C. V roku 1930 poslala pre vatikánske záhrady ako dar 400 najkrajších ruží a 150-timi vzácnymi exemplármi obdarovala dnes najväčšie svetové rozárium v Sangerhausene. Expedovala aj do Škandinávie, USA a Kanady. No najviac do nemecky hovoriacich štátov. Z iniciatívy priateľov ruží v Nemecku, kde najviac expedovala, na počesť grófký založili v roku 1996 medzinárodný Rosaclub Márie Henriety Chotekovej.



Ale prešli sme si nielen záhrady a pozreli a privoňali k najkrajším ružiam, aké naše oči kedy videli, ale vychutnali sme si aj čarovnú atmosféru miesta, kde sa snúbi história so súčasnosťou, príroda s architektúrou a medovina, áno aj medovina z lupeňov ruží. A jej ochutnávka v Medolandii Apimed mala svoje čaro.

Jednoducho sme si odniesli množstvo skutočne nezabudnuteľných zážitkov a dojmov z tohoto blízkeho a pritom tak krásneho „ružového raja“. Mimochodom, viete, že ruža sa stáva ozajstnou až vtedy, keď vpije do seba obdivný pohľad človeka? Chodte ju aj vy svojim zrakom pohliadiť.

Olívia Chlebcová

NAŠE SPOLKY



Stretnutia Lehoťanky

Po dlhej prestávke sa spevácka skupina Lehoťanka opäť zúčastňuje kultúrnych podujatí v rámci okresu. Prezentuje tradičné kroje a spevy z obce Lehota. Skupina si svojím spevom získava diváka v publiku, čím neustále oživuje lehotské tradície a opätovne ich uvádza do dedinského života.



Členovia skupiny sa s obľubou zúčastňujú na rôznych podujatiach, kde sa stretávajú s inými folklórnymi súbormi a skupinami, čo vytvára príjemnú atmosféru v každej obci a meste, kde zavítajú. V uplynulých letných dňoch sa zúčastnili viacerých podujatí. „**Leto na Lúčnici**“ v Lúčnici nad Žitavou, „**Stretnutie speváckych skupín združených v MAS VITIS**“ v Lužiankach, „**Prehliadka speváckych súborov**“ v obci Čab, „**5. ročník Dňa folklóru**“ vo Vrábľoch a „**Lužianske fazuľové hody**“ v Lužiankach.

Od júna 2022 nastala zmena vo vedení skupiny. Po pani Olivii Chlebcovej, ktorá viedla Lehoťanku, prevzala vedenie skupiny pani Zlatica Zárubová. Pre zachovanie tradícií a spevu je potrebné, aby sa zvyšoval záujem o ich šírenie a rástol počet členov skupiny. Aktuálne má skupina 12 členov, tvoria ju 4 muži a 8 žien, ktorí sa pravidelne stretávajú na skúške raz do týždňa v kultúrnom dome.

Zlatica Zárubová



NAŠE SPOLKY

Zväz zdravotne postihnutých informuje

Dňa 17. júna 2022 sa úspešne uskutočnil benefičný koncert v Evanjelickom chráme sv. Ducha v Nitre, ktorý organizovala KS ZZP. Vystúpil tam nitriansky evanjelický spevokol, spevácky súbor Zbežanka a úspešní žiaci z umeleckých škôl. Z našej organizácie sa nezúčastnil nik, pretože v tom čase sme pripravovali VČS.



Dňa 18. júna 2022 sa uskutočnila VČS ZO ZZP v Lehotě po 2 rokoch pandémie. Zúčastnili sa jej podpredsedníčka KS ZZP Emília Uharčeková a tajomníčka Dagmar Bačinská. Účast členov bola pekná - 68 %, i napriek súbežne prebiehajúcim podujatiam iných organizácií. Predsedníčka Ing. Oľga Mesárošová predniesla Správu o činnosti za rok 2021, stručne doplnenú aj o roky 2019 a 2020.

Dňa 21. júna 2022 zorganizovala ZO ZZP v spolupráci s Jednotou dôchodcov pekný výlet do Dolnej Krupěj, kde 44 členov navštívilo krásne Rozárium a Medolandiu. O prehliadke grófkinho ružového bohatstva a Medolandii vám porozprávala predsedníčka Jednoty dôchodcov pani Oľvia Chlebcová v samostatnom článku. Dňa 23. júna 2022 navštívilo predstavenie Palárikovej klasiky DROTÁR v Divadle A. Bagara 24 účastníkov (v hlavnej úlohe Ivan B. Vojtek).

Dňa 01. júla 2022 sa štyria členovia zúčastnili v Divadle A. Bagara (malá sála) úsmevnej grotesky „Nádej zomiera posledná“. Groteska bola plná čierneho humoru o našej každodennosti, neúspechoch a vytrvalej viere, že raz bude lepšie, len treba vydržať. V hlavnej úlohe bola vynikajúca Eva Pavlíková.

V dňoch 08. - 14. augusta 2022 sa zúčastnilo 11 členov našej organizácie 7-dňového ozdravno-relaxačného pobytu v Oraviciach.

Príjemný pobyt spojený s kúpaním v liečivej vode, opekanie v prírode, spoločenské stretnutie a diskotéka potešili všetkých.



Dňa 27. augusta zorganizovala ZO ZZP prvú diskotéku pre svojich členov. Účast bola prekvapivá, zúčastnilo sa jej 64 členov. Po chutnej večeri a občerstvení sa všetci pustili do tanca a spevu. O výbornú hudbu a povzbudenie do tanca sa postaral DJ Matúš Lisy, ďakujeme!

Text a foto: Ing. Oľga Mesárošová
predsedníčka ZO ZZP Lehota

NAŠE SPOLKY

Aktivity záhradkárov

Naši záhradkári si aj v týchto horúcich mesiacoch našli čas na čistenie verejného priestranstva v našej obci. Okopali a vyčistili od buriny kruhový objazd nad obcou. Dreviny, ktoré sa neujali, budú musieť na jeseň vysadiť znovu. Pravidelne udržuujú a polievajú kvetinový záhon a kvety na sezónnom kruhu v centre dediny.



Niektorí členovia sa zúčastnili na brigádach v areáli výstavniska AX Nitra spolu s členmi viacerých záhradkárskych spolkov z okolia.

Všetky brigády sprevádzala priateľská atmosféra, družné rozhovory a dobrá nálada. Veľká vďaka tým, ktorí sa zúčastnili.

Jana Sýkorová
SZZ ZO Lehota

Kružok ručných prác

To, že sú naše záhradkárky šikovné, je známe. Dokazujú to svojimi výpestkami zeleniny a krásnymi kvetmi. Napadla nám myšlienka skúsiť aj niečo iné, napríklad ručné práce.



Najviac nás zaujalo pletenie z pedigu. Netrvalo dlho a pod dohľadom skúsených lektoriek sme začali plietť prvé košíky. Pletenie sa nám darilo a postupne pribúdali ďalšie dekoratívne a úžitkové predmety. Niektoré sme použili pri aranžovaní výstavy na Agrokomplexe. V kurze budeme pokračovať, aby sme sa zdokonalili v iných technikách pletenia. Naše záhradkárky sú naozaj šikovné.

Alenka Lahučká
členka výboru SZZ ZO Lehota

Záhradkárka „grilovačka“

Prázdninové mesiace sú obdobím varenia gulášov, ale lehotskí záhradkári už tradične druhú júlovú sobotu v záhradkárskej osade v Lehotě organizujú záhradkárské posedenie s grilovaním, čo zároveň slúži na stmelenie a utuženie kolektívu.

Aj v tomto roku sa záhradkári aj s rodinnými príslušníkmi stretli na IV. ročníku Záhradkárskej „grilovačky“, kde mali možnosť

ochutnať rôzne špeciality, ktoré pripravovali na griloch Michal Pavel a Juraj Chrenko, ktorí zvládli akciu perfektne, vzhľadom k tomu, že na podujatí bolo približne 80 dospelých a 20 detí, ktorým najviac chutila grilovaná kukurica.



Atmosféru spríjemňoval harmonikou Emil Lahučký ľudovými pesničkami, ku ktorému sa spevom do neskorého večera pridali prítomní záhradkári a hostia.

Výbor SZZ ZO Lehota pri tejto príležitosti ďakuje OcÚ Lehota za dotáciu, ako aj sponzorom, ktorí svojimi príspevkami podporujú aktivity a činnosť našej ZO.

Vojtech Pavel
predseda SZZ ZO Lehota

Lehotskí záhradkári na AX NITRA

V dňoch 18. 08. - 21. 08. 2022 v rámci celoslovenskej poľnohospodárskej výstavy AX 2022 sa konala expozícia Slovenského zväzu záhradkárov v kategóriách: 8. ročník - Ovocie roka, 7. ročník - Zelenina roka a 5. ročník - Najkrajšia kolekcia (rodinný záhradný stôl).



Tak ako aj po minulé roky, výpestky lehotských záhradkárov získali popredné umiestnenia. V kategórii Ovocie roka získal II. miesto za ovocie slivko-marhuľa „DAPPLE DANDY“ František Zabák. V kategórii Zelenina roka za kolekciu vencov cibule Všetana a Karmen získal III. miesto Ing. Daniel Pavel a v kategórii Rodinný záhradný stôl získal Vojtech Pavel II. miesto.

Aj okres Nitra tu realizoval okresnú Výstavu ovocia a zeleniny: v kategórii Ovocie získal III. miesto Vojtech Pavel za odrodu ovocia Asimina triloba (ľudovo nazývaný aj ako banán severu) a v kategórii Rodinný záhradný stôl získal Michal Sabo II. miesto. Pestovateľom ocenených výpestkov prajem veľa ďalších záhradkárskych úspechov.

Pri tejto príležitosti ďakujem všetkým vystavovateľom, ktorí svojimi výpestkami prispeli k celkovej kolekcií našej ZO, ktorá bola najkrajšia, o čo sa zaslúžili aranžérky Alenka Lahučká, Evka Bomberovičová a Júlia Pavelová, ktorým patrí taktiež veľké poďakovanie.

Vojtech Pavel
predseda SZZ ZO Lehota



Matičiarci športovali

Už 8. Matičný športový deň v Lehotě sa uskutočnil dňa 16. júla 2022 a to aj s finančnou podporou Nitrianskeho samosprávneho kraja a obce Lehota v priestoroch OŠK. Vyše 100 lehotských matičiarov a ich rodinných príslušníkov sa zišlo na športoviskách, aby sa športovo i spoločensky zabavili a hlavne, aby si tí mladší zmerali sily v jednotlivých športových disciplínach.



Deti a mládež súťažili v skoku do diaľky, v hode kriketovou loptičkou a granátom a v behu na 60 m i 300 m. Starší a „pokročilí“ sa vyžívali v hre petangu a ostatní ich povzbudzovali. V atletických disciplínach si v jednotlivých kategóriách prvenstvo vybojovali Natália Bédiová, Alex De Nadai a Filip Moravčík. V petangu sa najlepšie umiestnili Michal Sabo a Eleonóra Krišková.

Po vyhodnotení a ocenení víťazov si prítomní pripomenuli život a prácu dlhoročného člena MO MS a zanieteneho športovca

Milana Baka, s ktorým sa práve v tento deň rozlúčili na miestnom cintoríne. Jeho pamiatku si uctili minútou ticha.

Vyvrcholením podujatia bolo spoločenské posedenie, kde si všetci účastníci pochutnali na gulášoch a občerstvení a v družnej a neformálnej diskusii zotrvali až do zotmenia.

Text: Ing. Daniel Pavel

Foto: Ing. Matúš Lisy

Vatra zvrchovanosti



Aj v Lehotě sa už stalo tradíciou pripomínať si deň, kedy sa rozhodlo o vyhlásení zvrchovanosti Slovenska. Dňa 16. júla 2022 zorganizovali obec Lehota a Miestny odbor Matice slovenskej pri výročí jeho vyhlásenia v priestoroch obecného športového klubu spomienkové stretnutie matičiarov a ostatných občanov obce.

Po hymne Slovenskej republiky, ktorú zaspievali členovia speváckeho súboru MO



MS, vystúpil s príhovorom starosta obce p. Radoslav Kriváček. Viac ako sto prítomným pripomenul, že je to práve okrúhlych 30 rokov odvtedy, čo poslanci Slovenskej národnej rady za pronárodné strany dňa 17. 07. 1992 schválili „Deklaráciu o zvrchovanosti Slovenskej republiky“, ktorá tvorila základ vzniku zvrchovanej a suverénnej Slovenskej republiky. Zdôraznil aj význam Matice slovenskej, ktorá bola v tomto procese intelektuálnym podhubím myšlienok samostatnej slovenskej štátnosti.

Po príhovore sa už rozohorela lehotská vatra zvrchovanosti, čo so záujmom sledovali prítomní, predovšetkým deti. Počas horenia ešte spevácky súbor MO MS zaspieval niekoľko národných piesní.

Text: Ing. Daniel Pavel

Foto: Ing. Matúš Lisy

Matičiarci na Fatranskom Kriváni

Dňa 18. júna 2022 zorganizovali v Turanoch už 50. ročník výstupu na Veľký Fatranský Kriváň (VFK), vrchol ktorého sa nachádza vo výške 1709 m. n. m. Na tomto masovom turistickom podujatí sa, na pozvanie družobného MO MS, zúčastnili aj lehotskí matičiarci. Jedna, tá zdatnejšia, tretina zo skoro 40-tky účastníkov zájazd sa rozhodla absolvovať celý výstup zo základného tábora až na vrchol s prevýšením 1200 metrov. Ostatní sa kabínkovou lanovkou z Vrátnej vyviezli do Snílovskeho sedla a k vrcholu Kriváňa im zostalo absolvovať

jednu tretinu trasy pešo. Za krásneho, slnečného počasia sa to väčšine účastníkov aj podarilo a odmenou na vrchole im bol, okrem jubilejného účastníckeho odznaku, krásny kultúrny program.



Primátor mesta Turany Ing. Dušan Novýsedlák odhalil priamo na vrchole Kriváňa pamätnú tabuľu pri príležitosti 50. výročia organizovaného výstupu na VFK a po básni Mor ho! turianski a lehotskí matičiarci spoločne zaspievali niekoľko národných ľudových piesní. Ich melódie sa niesli široko-ďaleko okolitými vrchmi a dolinami.

Všetci účastníci sa potom mohli počkať krásnym pohľadom na okolité vrchy a doliny a ako na dlani mali prilahlé mestá a dediny, z ktorých najviac pútal pohľad na Žilinu, Martin, Ružomberok a celú Turčiansku záhradku.

Po úspešnom zvládnutí zostupu sa matičiarci z Lehoty, i keď unavení, ale plní dojmom a krásnych zážitkov, vracali domov.

Text: Ing. Daniel Pavel

Foto: Ema Predanociová

LIST OD ŠKÔLKAROV

Hurá na prázdniny!

Leto, horúčava, nuda? To u nás v materskej škole nehrozí! Za pomoci obce sme sa v najteplejších časoch osviežili vodným rozprašovačom a za pomoci pani učiteliek sme sa osviežili zmrzlinou pred kultúrnym domom. Nemyslite si, nemali sme to cez leto vôbec ľahké, sťažené sme to mali prekážkovou dráhou na škôlkarskom dvore. Fantáziu sme si precvičili pri maľbe na potravinársku fóliu, medzi ktorú sme vložili našich kamarátov. Ich portrét bol na svete! Zabavili sme sa aj pri maľovaní vodou na našej betónovej terase, kde sme vytvárali teplom miznúce obrazy.



K letu patrí aj maškrtenie a my sme veru maškrtili. No ale čo sme chceli zjesť, sme si museli aj „uvařit“. Za pomoci pani učiteliek, ktoré vedeli postup a priniesli ingrediencie, sme si namixovali výbornú smotanovú tortu s čučoriedkami a lentilkami. Naše chuťové poháriky zbystrili pri pokuse rozpúšťania a tuhnutia čokolády, ktorú sme si sami ako takí čokolatiéri vyrobili. Biela čokoláda zmiešaná s horkou čokoládou a posypaná všelijakými dobrotami sa nám proste vydarila. No a my? My sme spokojní odišli prázdninovať, nech si naša srdcu blízka materská škola od nás oddýchne. Ahoj škôlka, už sa na teba tešíme!

Vaši škôlkari
Mgr. Dominika Gerhátová



Aktuality v MŠ v novom školskom roku 2022/23

Mesiac september a s ním spojený začiatok školského roku je typickým nástupom detí do škôl a školských zariadení. Pre žiakov ZŠ sa skončili prázdniny a pre deti v MŠ obdobie prerušenia školskej dochádzky do MŠ v letnom období kopírujúcom školské prázdniny ich starších kamarátov zo ZŠ.

Do 1. ročníka ZŠ odišlo 30 detí z MŠ Lehota. Do MŠ je na školský rok 2022/23 prijatých 67 detí. Podľa veku sú deti rozdelené do troch tried:

- » trieda Húseničky s počtom 23 detí (3-ročné deti)
- » trieda Motýliky s počtom 22 detí (5-6-ročné deti)
- » trieda Mravčekovia s počtom 22 detí (4-5-ročné deti)

Personál MŠ tvorí 6 kvalifikovaných pedagogických zamestnancov MŠ.

Vzhľadom na zapojenie sa do projektu „Pomáhajúce profesie II“ sme získali i asistenta učiteľa pre deti so špeciálno-výchovnými vzdelávacími potrebami. Táto pozícia asistenta v rámci inklúzie a rovnoprávného prístupu k vzdelávaniu detí je veľmi aktuálnou potrebou, nakoľko sa v žiadosti na prijatie do MŠ stretávame čoraz častejšie práve s deťmi so ŠVVP.

Ako by sa mohlo nezainteresovaným zdať, že deti v MŠ sa „iba“ hrajú, opak je pravdou. Hra je síce najfrekventovanejšou

formou vzdelávania detí predškolského veku, ale deti získavajú kompetencie vo vzdelávacích oblastiach a podoblastiach, ktoré sú súčasťou dokumentu pod názvom „Školský vzdelávací program“ obsahujúci 7 vzdelávacích oblastí:

- 1/ Umenie a kultúra
- 2/ Jazyk a komunikácia
- 3/ Zdravie a pohyb
- 4/ Matematika a práca s informáciami
- 5/ Človek a svet práce
- 6/ Človek a príroda
- 7/ Človek a spoločnosť

Deti z jednotlivých tried získavajú kompetencie počas celého školského roka v týchto spomínaných vzdelávacích okruhoch.

Projekt „Dajme spolu gól“ na pohybovú aktivitu detí predškolského veku pod vedením akreditovaného trénera s frekvenciou 1x do týždňa v priestoroch OŠK má svoje pokračovanie i tento školský rok. Zapojením sa do projektu získala MŠ Lehota športovú výbavu a dresy pre záujemcov pre tento druh športu. A veru by ste sa čudovali, že už to nie je len čisto chlapčenská výsada, ale výstroj futbalového hráča si obliekli i dievčatá z predškolskej triedy.

Projekt „SEWA“ z oblasti správnej separácie s odpadovým materiálom funguje už tretí rok v MŠ, nakoľko profilácia MŠ je práve z oblasti environmentálneho zamerania. Triedenie odpadu a zber batérií do správne farebne označených nádob je pre deti MŠ jednoduchou úlohou. Vedia, že ak nazbierajú 200 kg, budú odmenení a do MŠ pribudne

MATERSKÁ ŠKOLA

niečo nové. Tak čo, vážení spoluobčania, pomôžete im v ich úsilí aj Vy? Ak máte doma baterky, šup s nimi do MŠ!

Aj pomoc pri zbere pet vrchnákov pre detičky na vozíku naši škôlkari poznajú - srdiečko pred MŠ hneď pri vstupnej bráne je k dispozícii i okoloidúcim, nielen rodičom privádzajúcim deti do MŠ.

Plaveckú prípravu vzhľadom na predchádzajúce covidové opatrenia sa nepodarilo zrealizovať, no v tomto školskom roku dostáva zelenú pri podpore zaradenia do projektu vzhľadom na náročnosť prepravy detí do mestského kúpeľa v Nitre, kde sa realizuje pod vedením skúsených trénerov. Deti dostanú mokré vysvedčenie po ukončení kurzu. Táto pohybová aktivita je zaradená do vzdelávacieho okruhu Zdravie a pohyb a je jednou z foriem telesnej výchovy detí v MŠ, nakoľko nedisponujeme telocvičňou, ale využívame ihriská a plochy v obci Lehota ako i školský dvor a v nepriaznivom počasí interiérov tried. Organizujeme športovú olympiádu detí, podporujeme zdravý životný štýl a predchádzaniu obezity u detí. V minulom školskom roku v rámci spolupráce so ZŠ v Lehote sa jej zúčastnili i prváci a druháci v sprievode vyučujúcich. Tak mali možnosť zmerať si sily v rôznych vekových kategóriách, podporovať spoluprácu, radosť z pohybu, súťaživosť, ale i predýchanie prehry.

ZÁKLADNÁ ŠKOLA

Záver roka



V závere školského roka 2021/2022 možno skonštatovať, že najmä jeho posledná štvrtina bola bohatá na rôznorodé aktivity, ktoré sme mohli zrealizovať vďaka uvoľneným epidemiologickým opatreniam. Väčši-

Budova MŠ má sviežu fasádu, oplatenie farebne ladí, logo MŠ má prvok zamerania - lístky tvoriace eko-recykláciu zoradené do kruhu a samozrejme, silueta detí.

MŠ má aj svoj sviatok, ktorý padá na november, preto ho chceme osláviť spolu s Vami. Ako? To bude tajomstvo odhalené v ďalšom čísle časopisu.

Aktivity detí v MŠ sa dejú v interiéri, ale i v exteriéri, preto dbáme na dopĺňanie materiálneho vybavenia v oboch úrovniach:

» výchovno-vzdelávacia aktivita - nákup didaktických pomôcok pre vzdelávanie detí v interiéri, renovácia a vybavenie tried, spální, zakúpenie pracovných listov, výtvarného a kreatívneho materiálu, doplnenie detskej literatúry pre deti;

» pohybová aktivita v exteriéri - nové hracie prvky, hojdačky, interaktívny domček.

Plán aktivít na tento školský rok je veľmi pestrý, podrobnejšie ho môžete vidieť na webovej stránke MŠ, kde je i bohatá fotogaléria zo života našej MŠ v Lehote.

Na záver mi neďá nepoďakovať sa spolkom v obci, s ktorými spolupracujeme - záhradkárskemu spolku, spolku matičiarov, vedeniu ZŠ a zriaďovateľovi, ktorý nám maximálne vychádza v ústrety, či už finančne alebo ľudským prístupom.

Katarína Bekényiová
riaditeľka MŠ Lehota

nu sme spomenuli v predošlom čísle, ale v tomto doplníme aspoň zopár fotografických momentov zo školy v prírode 4. triedy a z koncoročných výletov, ktorých sa zúčastnili všetky triedy.

Na slávnostnom ukončení školského roka dňa 30. júna sme tradične vyhodnotili všetky zrealizované súťaže a odovzdali ceny úspešným žiakom, ktorých nebolo, našťastie, málo. Potom už nasledovali výtúžné školské letné prázdniny a v škole utíchol detský džavot.

Letné prázdniny

Naša škola však nebola celé prázdniny prázdna. V budove sa uskutočnili potrebné opravy, teda generálna údržba a veľké upratovanie.

ZÁKLADNÁ ŠKOLA

Jedna trieda bola kompletne vymalovaná, v ďalších sa uskutočnili viaceré opravy. IT technika prešla kontrolou a aj v tejto oblasti sme vykonali niekoľko opráv, aby



ZÁKLADNÁ ŠKOLA



do nového školského všetko fungovalo, ako má. V súvislosti s pokrokom a modernizáciou máme pre žiakov jedno prekvapenie. V jednej (pilotnej) triede sme uskutočnili kompletnú modernizáciu zariadení a estetizáciu. Klasickú kriedovú tabuľu, akú poznali ešte naši prarodičia, sme tu vymenili za interaktívny 65-palcový LED panel

- dotykovú obrazovku. Ide o inteligentné (smart) zariadenie určené na digitálnu výučbu s najrozmanitejšími možnosťami.

Je to prístroj, ktorý má časom celkom nahradit' projektory a interaktívne tabule. Nie je totiž k nemu potrebné premietacie plátno, projektor, ani počítač a množstvo káblov, ale vystačí si sám so sebou. Možno však k nemu pripojiť aj iné zariadenia a predovšetkým internet. Sme radi, že môžeme našim žiakom umožniť výučbu budúcnosti, ktorú má ešte len zopár škôl na Slovensku.



Nový školský rok

Veríme tiež, že v novom školskom roku si s epidémiou poradíme lepšie ako v minulosti. Pre bezpečnosť a prevenciu dostalo ešte v júni vyše 100 žiakov našej školy, ktorých rodičia o to požiadali, antigénové samotesty určené pre testovanie na začiatku školského roka.



V uplynulom školskom roku sa nám okrem tradičných krúžkov osvedčili viaceré nové a tiež korčuľarsky kurz, pričom

sme niektoré z týchto aktivít realizovali aj v spolupráci s OŠK Lehota. Radi v tomto trende pokračujeme aj novom školskom roku. V ňom súčasne vítame novú kolegyňu - pani učiteľku Molnárovú, ktorá bude vyučovať predovšetkým anglický jazyk a prajeme jej, aby rýchlo zapadla do našej ZŠ. Rovnako sa tešíme návratu pani učiteľky Nagyovej, ktorá prevezme hodiny matematiky, informatiky, fyziky a triednictvo v 5. triede. Čo sa týka školského informačného systému Edupage a webstránky, pokračujeme v ich aktívnom používaní a inováciách. Tu nájdú o. i. novinku - zoznam knižiek z našej knižnice, ktoré si môžu žiaci započítať.



Rád by som ešte na záver poďakoval všetkým rodičom našich žiakov za to, že v priebehu pomerne krátkeho času sa naučili pracovať s aplikáciou Edupage a aktívne týmto spôsobom odvtedy komunikujú so školou. Šetríme si tak navzájom čas, energiu a aj životné prostredie.

Mgr. Peter Naščák, PhD.
riaditeľ

Turnaj v malom futbale v Lehote

V nedeľu 24. 07. 2022 od 8:00 hod. sa konal turnaj v malom futbale na multifunkčnom ihrisku v Lehote. Hralo sa na upravenom ihrisku na hádzanárske bránky, systémom 4+1, v hracom čase 1x15 minút.

Do turnaja v malom futbale v Lehote 2022 sa prihlásili tieto tímy: Strasse bande, Cinguláši Inc., Legendy, Špicmajstri, Kapustnice, Diabli, Brewers Lehota.

Nakoľko sa do turnaja prihlásilo 7 tímov, bol v základnej časti zvolený systém „každý s každým“, teda každý tím odohral 6 zápasov. Po skončení základnej časti sa prvé 4 tímy predstavili v play-off turnaja. Turnaj sa hral v priateľskom duchu, ale v dobrom tempe a zápasy mali patričnú úroveň. Na zápasy dohliadal rozhodca z ObFZ Nitra Martin Kopec, ktorý prišiel už 2. ročník tohto turnaja „odpísať“ nezištne, za čo mu patrí veľká vďaka.

Turnaj, hraný tento rok výnimočne v nedeľu, má hlavné poslanstvo spojiť Lehoťanov po športovej, ale i spoločenskej stránke. Tento rok sa na turnaji ukázali známe tváre a stálice, ale potešila účasť mladých chalanov a taktiež aj oboch našich hokejbalových tímov, patriacich pod OŠK Lehota. Na turnaji sa od rána začali hrať kvalitné zápasy základnej skupiny. Turnaja sa premiérovito zúčastnil tím hokejbalistov, postavený okolo Lehoťanov Joja Tomana a Peťa Zaujeca, ktorí sa zúčastnili pod menom „Brewers Lehota“. Pri svojej premiére sa im však do play-off postúpiť nepodarilo. Tím zložený z mladých „školákov“ opäť všetkých potešil svojou účasťou a svojimi výkonmi určite nesklamal, práve naopak a tento rok už „Diabli“ zaknihovali aj svoje prvé skalpy súperov. Na play-off to však ani tento rok „ešte“ nestačilo. Zápasov vo vyradovacej časti sa nakoniec nezúčastnil ani snáď najtradičnejší tím „Kapustnice“, postavený okolo Juraja Andrášika a ďalších zvučných lehotských mien.

Zápasy o konečné umiestnenie ukázali vynikajúcu úroveň. V prvom semifinálovom zápase play-off nastúpili proti sebe Cinguláši (4. miesto

v základnej časti) a Špicmajstri (vítaz základnej časti). Cinguláši, partia hokejbalistov OŠK Warriors Lehota okolo Daniela Dubeňa a určite najprijemnejšie prekvapenie turnaja, „vyprevadili“ do bojov o 3. miesto víťaza základnej skupiny „Špicmajstrov“. Mimochodom, Špicmajstri si „vylámali zuby“ na Cingulášoch aj v základnej časti. Na druhý semifinálový zápas nastúpili proti sebe Legendy (2. miesto v základnej časti) a Strasse bande (3. miesto v základnej časti). Asi najvyostrenejší zápas, kedy musel rozhodca vytiahnuť aj červenú kartu (vzájomné vylúčenie hráčov), nakoniec vyšiel lepšie chalanom okolo bratov Garajovcov a do bojov o 3. miesto poslali tím chalanov, ktorých tahal Lukáš Mesároš. „Lúčik“, ako je prezývaný práve Lukáš Mesároš, predviedol v zápase o 3. miesto „One man show“ a vystrieľal tímu Legendy 3. miesto. Vo finále to bol boj do posledných sekúnd. Sledovali sme férový a kvalitný zápas, ktorý sa v riadnom hracom čase skončil remízou a tak, ako sa na finále patrí, sa o víťazovi rozhodlo v penaltovom rozstrele. Šťastnejším tímom sa napokon stal tím Strasse bande, ktorý sa stal zaslúžene víťazom turnaja. Na druhom mieste skončili „Cinguláši“, ktorí však nemuseli byť sklamaní, nakoľko predvádzali počas celého turnaja výborné výkony.

Konečné poradie tímov:

1. Strasse bande
2. Cinguláši Inc.
3. Legendy
4. Špicmajstri
5. Kapustnice
6. Diabli
7. Brewers Lehota



Najlepším hráčom turnaja sa stal: **Samuel Štós** (Strasse bande).

Najlepším strelcom turnaja bol: **Lukáš Mesároš** (Legendy).



Najlepším brankárom turnaja bol vyhlásený: **Michal Andrášik** (Cinguláši). Motivačne ocenení boli aj najmladší chalani, ktorí sa zúčastnili turnaja.



Veľmi by som sa chcel poďakovať všetkým, ktorí sa na organizácii turnaja podieľali. Turnaj pripravovala športová komisia spolu s OŠK

Lehota a s podporou obce Lehota. Nebolo to jednoduché, ale výsledok a vydarená akcia stáli za to. Taktiež verme, že sa budeme schádzať pri podobných športových udalostiach častejšie a ideálne vo väčšom počte. Pamätáme si časy, kedy nebol problém dať dokopy aj 10 a viac tímov. Verme, že sa po pandémie rozšportujeme, že postupne budeme k športu privádzať aj mladšie generácie (čoho príkladom sú aj chalani, ktorí sa do turnaja zapájajú) a že tieto akcie neupadnú do zabudnutia.

Ďakujem každému, kto sa zúčastnil, zahral si kvalitný futbalček, užil si nedeľný deň s malým futbalom a zabavil sa. Pevne verím, že sa všetkým akcia páčila. Tak zase o rok, dovidenia!

Športu zdar a futbalu zvlášť!

Luboš Rusnák, ml.

Športové dni OŠK

Dňa 08. augusta odštartoval už 2. ročník športových dní v areáli OŠK Lehota. Z dôvodu pozitívnych ohlasov z minulého ročníka a nárastu malých členov športového klubu sme sa rozhodli športové dni organizovať aj v tomto roku. Oproti minulému ročníku sa prihlásilo 36 detí, čo bolo o 11 detí viac ako v predošlom ročníku.

Vedenie športového klubu teší záujem detí naozaj vyskúšať športové zápolenie a atmosféru víťazstva či prehry. Tradične sme stavili na športy, ktoré sú obľúbené a najviac rozšírené. Prvý deň bol tradične futbalový a záujem detí o tento druh športu bol naozaj veľký, a nie len zo strany chlapcov, ale objavili sa aj šikovné futbalistky. Druhý športový deň bol venovaný florbalu, respektíve chceli sme deťom ukázať, aká super hra je hokejbal, hokej či florbal. Deti si prácu s hokejkou vyskúšali a zistili, že to síce nie je jednoduché, ale určite lákavé, veď ktoré dieťa by netúžilo sa stať úspešným hokejistom typu Bondra, Šatan, Nemeč, Sýkora, Slafkovský.

Tretí deň patril stolnému tenisu. Naše tenisové družstvá sú vo svojich kategóriách úspešné a darí sa im, takže tréneri sa snažili deťom priblížiť krásu aj tohto športu. Štvrtok bol venovaný dvom disciplinám. Deti si s chuťou zastrieľali zo vzduchoviek, kde naozaj bolo vidieť, že niektoré z detí sa už tomu venujú. Ďalšou disciplínou a obohatením športových dní bola spolupráca s cyklo teamom z Veľkého Zálužia, ktorý v spolupráci so športovým klubom a obetavými dobrovoľníkmi postavili pretekársku dráhu, ktorú si deti užili nielen v rámci súťaže športových dní, ale aj po ich skončení. Úžasná atmosféra v súťaži bicyklov a kolobežiek bola neopísateľná. Všetky deti, ktoré sa zú-



časťnili akejkolvek športovej aktivity, boli odmenené peknými cenami a medailami. Ak sa náhodou nejaká tá medaila niekomu neušla, vedenie športového klubu pamätalo aj na tieto deti. Každý dostal medailu za účasť a chuť sa zúčastniť a víťaziť v športových disciplinách. Taktiež pekná šiltovka s logom OŠK Lehota, či pekné tričko bude určite pripomínať deťom týždeň super športovej zábavy.

V piatok sme s deťmi absolvovali výlet do ZOO Bojnice, ktorý bol tiež spštením zážitkov z celého týždňa. Taktiež atrakcie ako skákací hrad a trampolína, ktoré boli umiestnené celý týždeň v areáli OŠK, boli



spríjemnením chvíľ strávených v areáli. Animátorky a tréneri vytvorili úžasnú atmosféru, aj keď niekedy museli trochu improvizovať. Deti, ktoré nemali chuť športovať, mali pripravený aj iný zaujímavý náhradný program. Obslužný personál sa snažil deťom vyjsť v ústrety aj pri podávaní jedla a pitného režimu. Verím, že deťom strava chutila. Pitný režim a ovocie bolo zabezpečené každý deň a dokonca chutné koláčiky, na ktorých si deti pochutnali.



Vedenie športového klubu tábor organizovalo kvôli tomu, aby deti zistili, aké super je športovať a víťaziť a aby objavili krásu

našho športového areálu, ktorý je naozaj pre všetkých. Nakoniec sa touto cestou chcem poďakovať všetkým ľuďom, ktorí akýmkoľvek spôsobom pomohli uskutočniť túto skvelú akciu, či už to boli animátorky, tréneri, tety v kuchyni, sponzori alebo jednoducho obetaví ľudia. Taktiež ďakujem obecnému úradu a obecným zamestnancom za super spoluprácu. Do budúcnosti sa teším, že z týchto malých športovcov vyrastú športovci, ktorí budú našu obec vzorne reprezentovať a možno svojim menom ju aj preslávia.



Športu zdar!

Luboš Rusnák
štatutár OŠK





STARÉ ČASOPISY

ROHÁČ, KAMARÁT,
FILMADIVADLO, KINO,
ELEKTRÓN, AUTO-MOTO ...
výkup 0905 259 609

mail: pd@panter-pmd.sk

Autoškola PANTER

JAZDÍME BEZPEČNE!

Čo je prioritou praktickej jazdy?

„Naučiť vás rozvahe, rozhodnosti, predvídavosti a ohľaduplnosti v cestnej premávke. Ukázať vám plynulosť, ktorá prináša to najdôležitejšie - vašu bezpečnosť. Jednoducho, vštepiť vám správny spôsob jazdy.“

INFOLINKA: 0905 554 888

MANUAL & AUTOMAT

Pavol Deglovíč
majiteľ
a inštruktor AŠ PANTER



Výcvik žiadateľov o vodičské oprávnenie sk. B a B96

Prihlásiť sa môžete DENNE od 10.00 - 17.30 hod



Autoškola PANTER Golianova 83 Nitra - Čermáň

CESTOVNÝ PORIADOK

SMER		ČAS ODCHODU							
Nitra	403401/2	403403/6	403403/2	403402/2	403403/8	403401/14	403402/4	403402/38	
	447	▲ 509	▲ 515	▲ 525	▲ 554	▲ 627	▲ 631	▲ 645	
	403403/10	403402/6	403401/18	403403/14	403402/8	403401/22	403401/24	403403/16	
	▲ 710	▲ 712	▲ 719	▲ 755	▲ 807	▲ 831	▲ 905	▲ 951	
	403402/10	403401/6	403401/26	403402/12	403403/18	403403/20	403452/14	403403/26	
	▲ 1102	▲ 1109	▲ 1217	▲ 1247	▲ 1311	▲ 1317	▲ 1350	▲ 1405	
	403401/28	403401/34	403403/12	403401/30	403402/14	403402/18	403402/16	403403/28	
	▲ 1410	▲ 1410	▲ 1420	▲ 1509	▲ 1512	▲ 1512	▲ 1513	▲ 1516	
	403402/40	403401/32	403402/36	403403/30	403402/22	403402/20	403403/40	403403/32	
	▲ 1525	▲ 1540	▲ 1551	▲ 1608	▲ 1620	▲ 1626	▲ 1637	▲ 1657	
403452/20	403403/34	403402/24	403402/26	403403/36	403401/38	403402/28	403403/38		
▲ 1708	▲ 1713	▲ 1724	▲ 1854	▲ 1917	▲ 1919	▲ 1958	▲ 2057		
403402/30	403402/32								
▲ 2058	▲ 2344								

Poznámky:
 ▲ - spoj 16 počká na pripoj 204213 od Hlohovca max. 5 minút na zastávke Ríšovce/ráz. Rumanová
 ▲1 - spoj 36 počká na pripoj od Hlohovca max. 5 minút na zastávke Ríšovce/ráz. Rumanová
 ▲2 - nadväzuje na zastávke Nitra-Súrova na linku MHD č. 17 do Priemyselného parku Sever
 ▲1 - nadväzuje v pracovných dňoch na zastávke Báb, ráz. (3.0) na linku 403402/7 do Tmašy
 ▲2 - nadväzuje v pracovných dňoch na zastávke Báb, ráz. (3.0) na linku 403403/21 do Ríšovce
 ▲3 - nadväzuje v pracovných dňoch na zastávke Báb, ráz. (3.0) na linku 403402/19 do Tmašy
 ▲ - spoj zastavuje len na vystupovanie
 ▲ - premáva v pracovných dňoch
 † - premáva v nedeľu a vo štátom uznaných sviatkoch
 @ - premáva v sobotu
 IC - nadväzuje od 13.12 do 7.1.42. od 28.2 do 4.3. od 14.4. do 19.4. od 1.7 do 29.28.10 a 31.10.

Vytlačené: 24. 6. 2022

SMER		ČAS ODCHODU							
Lehota, pošta	403402/1	403402/33	403402/5	403402/7	403402/9	403403/7	403401/5	403403/9	
	▲ 355	▲ 400	▲ 430	▲ 515	† 515	▲ 535	▲ 550	▲ 610	
	403452/3	403401/11	403403/15	403403/13	403402/11	403401/15	403401/17	403402/13	
	▲ 615	▲ 630	▲ 645	▲ 645	▲ 705	▲ 745	▲ 820	▲ 900	
	403401/19	403403/17	403452/11	403402/37	403402/15	403403/21	403402/35	403402/31	
	@ 1000	▲ 1055	▲ 1110	▲ 1130	▲ 1135	▲ 1155	@ 1200	▲ 1200	
	403401/21	403401/29	403402/19	403403/25	403402/21	403401/23	403403/27	403403/35	
	▲ 1325	▲ 1325	▲ 1330	▲ 1400	▲ 1415	▲ 1435	▲ 1440	▲ 1440	
	403403/29	403401/25	403402/23	403403/31	403403/33	403401/11	403403/37	403402/25	
	▲ 1505	▲ 1505	▲ 1550	▲ 1550	▲ 1600	▲ 1630	@ 1700	▲ 1710	
403402/27	403401/31	403403/39	403403/41	403402/29	403401/33	403403/43			
▲ 1815	† 1815	▲ 1840	▲ 1940	▲ 2000	▲ 2115	▲ 2240			

Poznámky:
 p - spoj 5 zastavuje v Tmašy na autobusovej zastávke MHD Dohňaniho.
 ▲ - počká na zastávke Báb, ráz. (3.0) spoj 8 linky 403403 od Ríšovce max. 5 minút
 ▲1 - počká na zastávke Báb, ráz. (3.0) spoj 8 linky 403403 od Ríšovce max. 5 minút
 ▲2 - spoj 21 počká na zastávke Báb, ráz. (3.0) na spoj č. 403402/12 max. 5 minút
 ▲3 - počká na zastávke Nitra AS spoj 26 linky 403415 od Vrábce
 ▲ - nadväzuje v pracovných dňoch na zastávke Ríšovce/ráz. Rumanová na linku 204213 do Nitra
 ▲1 - nadväzuje na zastávke Ríšovce, žel. stanica na vlak č. 5110 do Hlohovca
 ▲2 - nadväzuje v pracovných dňoch na zastávke Báb, ráz. (3.0) na linku 403403/12 do Mladého Hája
 ▲ - premáva v pracovných dňoch
 † - premáva v nedeľu a vo štátom uznaných sviatkoch
 @ - premáva v sobotu
 IC - nadväzuje od 13.12 do 7.1.42. od 28.2 do 4.3. od 14.4. do 19.4. od 1.7 do 29.28.10 a 31.10.

Vytlačené: 24. 6. 2022



www.LEHOTA.SK